Corso di ELEMENTI DI MATEMATICA E STATISTICA per SPES, a.a. 2019-20

ESERCIZI
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1. TERZA LEZIONE

. Disegnare nel piano cartesiano i vettori di coordinate:

. Nei disegni 1)-2)-3)-4)-5) sono rappresentati due vettori. Associare ad ogni disegno la de-

scrizione corretta:

a) 1 vettori rappresentati hanno lo stesso modulo, ma diversa direzione;

b) i vettori rappresentati hanno la stessa direzione, lo stesso modulo, ma verso diverso;
¢) i vettori rappresentati hanno stesso modulo, stessa direzione e stesso verso;

d) i vettori rappresentati hanno la stessa direzione, lo stesso verso, ma modulo diverso;
e) i vettori rappresentati hanno la stessa direzione, ma modulo e verso diversi.
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. Scrivere la formula per trovare il modulo e la direzione di un vettore del piano date le sue

coordinare.

. Date le seguenti coordinate di vettori nel piano, trovare il loro modulo:
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. Date le coordinate dei vettori OA e OB trovare le coordinate del vettore somma OC =

OA + OB:



a) OA = (2,4), 0B = (3,1), OC = (ccovesy ceeuere. )i

b) OA = (=2,0), OB = (2,0), OC = (ee0e0y ver.. ):

¢) OA = (—2v/3,20), OB = (4v/3,—18), OC = (cvcevey eonnn... )i
d) OA = (4,2) 0B = (3,-4), OC = (cevvcety ceveree. );

¢) OA = (=5,5), OB = (5,-5), OC = (cevceveyeuree.. )

7. Sono rappresenta delle coppie di vettori OA e OB nel piano. Rappresentare il vettore somma
OC=0A+0OB.
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8. Datg le coordinate del vettorj OA e \ € R trovare le coordinate del vettore OC = AOA:
a) OA=(2,4), A=-35,0C = (ccccceoy e );
b) OA = (V2,V/8), A=v2,0C = (cecoce, o );
¢) OA=(=5,-17),A=0,0C = (cevcevo, cov..... )i
d) OA = (1,1), A= Z, 0C = (cecoovry errerne. );
e) OA= (£, 18) A\ =2,00C = (ccovvcry cevrene. )

9. Ho disegnato nel piano il vettore OA. Disegnare il vettore OC = kOA dove k é un numero
di volta in volta assegnato.
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10. Ho disegnato nel piano il vettore OA e il vettore OC = kOA per un certo k € R. Quale tra
i seguenti potrebbe essere k7

a) k= 3
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Inoltre potete svolgere i seguenti esercizi del libro:

e 8.2.1 pag. 88
e 8.2.3 pag.89

2. RipAsso
1. Conversioni:

) 23cm® = ... m3;
b) 130Kg = ..ccovneenn g;
¢) 45dm® = ..o m?;
d) 90001 = ......c........ m3;
€) 12°C = oo, °F,
f) 24dm® = ..o, 1

2. Se due quantitd sono note con errori relativi 2 - 107! e 4 - 1072, allora I’errore relativo del
prodotto delle due quantita é ............

3. Se il prezzo di un computer passa da 456 euro a 500 euro, ’aumento ¢é stato del ........... % e il
secondo prezzo é il ............. % del primo.

4. Rappresento gli elementi di due insiemi A e B con dei punti e una legge che lega questi elementi
con delle frecce. Dire quale delle leggi rappresentate € una funzione. Nel caso in cui la legge
rappresentata sia una funzione, dire se é iniettiva o suriettiva.
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5. Dire quali delle seguente curve nel piano potrebbe essere il grafico di una funzione. Nel caso
sia una funzione, dire se é iniettiva.
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